

温家宝在商务部调研时强调 春节期间重点查处囤积居奇等不法行为

据新华社北京2月4日电 国务院总理温家宝4日到商务部调研并向奋战在海内外的商务干部职工致以新春的祝福。他强调,要适应国内外环境的新变化,坚持扩大内需的战略方针,大力发展流通业,全面提升开放型经济发展水平。

上午9时许,温家宝来到商务部,看望世贸司、合作司、市场秩序司、外资司、欧洲司、亚洲司等司局工作人员,参观了“商务部十周年图片展”。

温家宝专门就做好当前市场供应和保持物价稳定作出了部署。他要求商务部门和有关部门密切关注市场和天气变化,切实做好春节期间副食品市场供应工作。一要千方百计保障供应。建立完善肉菜等副食品储备制度和应急保供预案,适时投放储备。在灾害天气和春节期间,北方大城市要及时投放储备蔬菜。组织销区大城市骨干流通企业到产区采购和调运蔬菜等农副产品,增加节日供应。二要切实加强价格监管。重点查处囤积居奇和经营者捏造散布涨价信息等不法行为。有针对性地开展价格执法检查,维护正常的市场秩序。建立健全鲜活农产品流通追溯体系,加强质量监督检查,确保食品安全。三要加强对价格信息监测,掌握供应和价格变化情况,及时引导生产和市场流向。四要减少流通环节,降低管理费用。认真落实降低流通费用的政策措施,鼓励多种形式的产销衔接,鼓励农产品流通企业设立平价专柜,引导公益性菜市场、国有批发市场在特殊时段减免进场费,多渠道降低流通成本。

新华视点

茅台等酒价暴跌说明什么

禁令“一剑封喉”,高酒价“扛不住”

中央八项规定出台以来,全国不少地方下发了“禁酒令”;刚结束的各地方“两会”上,“公款禁酒”也成为代表委员的一致呼声……

随着“严查公款吃喝”的风声越来越紧,失去公款“撑腰”的某些名酒终于“扛不住”,纷纷降价促销。

在上海一家茅台酒专卖店,指导价1519元的茅台最低打出1360元的“促销价”。而去年同期,同样一瓶酒,竟被炒到2200多元,还一瓶难求。

另一名酒五粮液的情况类似,记者在上海五角场一家百货店看到,指导价1109元的五粮液以不到900元的价格出售。名酒“只涨不跌”的泡沫似乎已被“挤爆”。

白酒专家铁型认为,严查公款吃喝的情况下,酒价无法再靠公务消费支撑,高档白酒价格普遍降了两三成。

一位长期从事高档酒营销人员说,公款采购是国内酒业蓬勃发展的重要支柱,一些红酒企业的销售,单位或公款采购占30%至40%,而知名白酒企业,公款采购超

近,中央等有关部门要求严查公款吃喝,“新华视点”记者采访发现,茅台等名酒价格应声下跌,跌幅普遍达20%至30%。

专家指出,以往某些名酒价格“只涨不跌”并非“市场原因”,而是公款吃喝在为其“撑腰”,不仅导致了国内酒业的畸形发展,而且还助长了奢侈浪费之风的蔓延。

水落船沉 新华社发 李二保作



过50%的也不少,可以说中国酒类市场的一大“引擎”就是公款消费。

官场追捧啥酒,啥酒就会热销

一位酒业销售人员表示,领导干部喜好喝啥酒,啥酒就可以卖得火。而且在酒水市场上,促销人员喜欢施展“饥饿营销”的伎俩,即人为地制造短缺,以此推高价格。实际上,“公款喝酒”一旦被遏制,所谓

的“一瓶难求”,很快变成了“吆喝促销”。

这些年来,一瓶600元的茅台酒最高被炒到2400多元;原先不到1000元的小拉菲,也炒到8000元以上;1982年的大拉菲,则从一万元飙升到六七万元。一位业内人士坦言,如此疯狂酒价背后的一大“推手”,就是公款消费,或曰官员喜好。

据这位销售人员分析,抽烟喝酒是典型的虚荣性消费,“上有所好,下必甚焉。”官场

酒风可以说是酒业“风向标”,官场上流行喝什么酒,市场上随之效仿这一风气,将其价格抬高,甚至有人投入巨资炒作这一品牌。

遏制公款吃喝,亟待制定规范

这几年来,某些单位公款吃喝愈演愈烈,公务活动中“酒桌议事”“酒桌拍板”等现象,甚至成了一种“潜规则”。

长期关注“三公消费”的华东师范大学教授余南平说,相比于公款出国、公车出行,大吃大喝尤其喝高档酒,更是社会不能接受的,“谁都知道喝酒误事,群众对公款喝酒反映强烈。”

与此同时,公款喝酒容易滋生腐败,譬如经办人员收取回扣等。另外,高档酒也是官员收礼的重要方式,因为变现比较容易,实际上“收酒就是收钱”。

专家建议,针对公款吃喝问题,应该尽快推出成文规定,明确公务接待中能不能喝酒,喝什么档次酒,喝多少等,要有具体的规范;还要制定相应的惩戒办法,完善公务采购制度,细化财务审计。另外,还要加强舆论监督。

新华社“新华视点”记者 陆文军

国务院确定三沙市城市总体规划由国务院审批

新华社北京2月4日电 据中国政府网4日发布的消息,国务院近日发出通知,确定三沙市城市总体规划由国务院审批。

通知说,根据《中华人民共和国城乡规划法》第十四条第二款,国务院确定,三沙市的城市总体规划由海南省人民政府审查同意后,报国务院审批。

通知要求海南省人民政府和住房城乡建设部在办理城市总体规划审批时遵照执行。

2012年6月21日,民政部发布公告宣布,经国务院批准,撤销海南省西沙群岛、南沙群岛、中沙群岛办事处,设立地级三沙市,管辖西沙群岛、中沙群岛、南沙群岛的岛礁及其海域,三沙市人民政府驻西沙永兴岛。



西哈努克遗体在金边火化

2月4日,在柬埔寨首都金边,柬埔寨太后莫尼列(前左四)和国王西哈莫尼(前左一)出席西哈努克遗体火化仪式。当日,柬埔寨太后西哈努克遗体火化仪式在首都金边举行。

新华社记者 姚大伟 摄

韩美开始海上联合演习

据新华社首尔2月4日电(记者 张青)韩联社4日援引韩国军方人士的话报道说,韩国和美国当天在浦项附近的东部海上开始了为期3天的综合海上演习,核潜艇和宙斯盾驱逐舰等参与演习。

据悉,4日上午从釜山港等地出发的韩美海上战力将于下午在东部海域演习地点会合,进行飞机和导弹追踪训练。

韩联社报道说,此次演习包括反潜训练舰对舰、舰对空射击演习,海上战术机动训练等。美方派遣了6900吨级“旧金山”号核潜艇和一艘9800吨级的宙斯盾巡洋舰参与演习。韩国方面出动了“世宗大王”号宙斯盾驱逐舰、韩国型驱逐舰、巡逻舰、214级潜艇等10余艘舰艇,以及P-3C反潜巡逻机和“山猫”直升机参演。

www.fenjiu.com.cn

汾酒 中国酒魂

跨越百亿新征程

热烈庆贺汾酒集团提前3年实现100亿目标!

- ★有一种跨越, 创领品牌: 1924年, 汾酒“高粱穗”牌商标获准注册!
- ★有一种跨越, 见证开国: 1949年, 汾酒隆重见证伟大的新中国成立!
- ★有一种跨越, 蝉联桂冠: 建国后, 汾酒在各届国家名酒评选中均名列前茅!
- ★有一种跨越, 开启新征程: 2012年11月6日, 汾酒集团提前3年实现100亿目标!

山西杏花村汾酒集团
SHANXI XINGHUACUN FEN JIU GROUP

财富热线

18768887505

上网多? 漫游多? 通话多?

上网套餐
商旅套餐
本地套餐

全球通新套餐2012版

怎么优惠怎么选

我能

上网套餐 流量最高达3000M, 随时随地无线互联, 网络生活随心所欲。

商旅套餐 长途、市话、漫游一个价, 全国接听免费。走到哪里都能轻松漫游, 商旅生活从容掌控。

本地套餐 长途市话一个价, 超长免费通话时间。随时联系聊个尽兴, 亲朋好友拉近距离。

■ 详情请咨询当地移动营业厅或登录河南移动官方网站www.ha.10086.cn查询

www.10086.cn 10086

中国移动通信
CHINA MOBILE

移动通信专家